ОТЧЕТ
О ПРОДЕЛАННОЙ  ХОЗЯЙСТВЕННОЙ РАБОТЕ В МКОУ СОШ с. КАРМАН ЗА 2018-2019 УЧЕБНЫЙ ГОД.
В 2018-2019 учебном году  работа   в школе проводилась по следующим направлениям: 
1. Организация хозяйственной деятельности школы.
2. Материально-техническое обеспечение учебного процесса.
3. Обеспечение режима здоровых и безопасных условий труда и учебы.
4. Осуществление контроля  хозяйственного обслуживания и надлежащего состояния школы.
5. Осуществление школьных перевозок.
В рамках направления (1) был составлен план хозяйственной работы на 2018-2019 учебный год. Была произведена паспортизация кабинетов и помещений. Был произведен инвентарный учет. 
В рамках направления(2)  в школе был произведен косметический ремонт. Школа была подготовлена к новому учебному году. Школа была обеспечена необходимыми учебниками для уч-ся всех классов.  Учителя и  работники школы были обеспечены канцелярскими принадлежностями, предметами хозяйственного обихода. В кабинете химии была произведена замена полового покрытия. На первом, втором этажах  установлены стенды. (Все о ЕГЭ и ОГЭ, Школьные объявления)
В рамках направления(3) был произведен ремонт электропроводки  и установлен стенд в кабинете Дегтяревой М.С.(5 класс), установлен гардеробный шкаф в кабинете Бурнацевой Р.А.(3 класс). На первом и втором этажах произведена замена электроламп. 
В рамках направления(4) в течение года регулярно проводился контроль уборки школьных кабинетов, коридоров, рабочих помещений и котельной. Производилась уборка школьного двора, вырубка сухостоя, стрижки газона. Были срублены старые деревья, был произведен текущий ремонт теплотрассы.  На лестничных ступеньках  между первым и вторым этажами были заменены кафельные плитки. Обеспечивалась безопасность при переноске тяжестей, при погрузочно – разгрузочных работах, эксплуатации транспортных средств на территории школы. Регулярно осуществлялся осмотр технологического и энергетического оборудования и производился текущий ремонт (замена лампочек, проводки; устранение течи). Осуществлялся  текущий контроль  хозяйственного обслуживания и надлежащего состояния здания школы, классов, спортзала, библиотеки, котельной, столовой, подвальных помещений, складских помещений, туалета (техническое и санитарно-гигиеническое состояние), регулярно производился ремонт школьной мебели (ученические парты и стулья).

[bookmark: _GoBack]В рамках направления(5) производился подвоз учащихся по утвержденному маршруту. Регулярно школьный автобус проходил технический осмотр. Регулярно производился текущий ремонт автобуса. Своевременно готовилась соответствующая документация на транспорт Осуществлялся предрейсовый контроль технического состояния автобуса, а также предрейсового и послерейсового контроля состояния водителя. . Посадка детей в автобус производилась дежурным учителем. Учащиеся школы были ознакомлены с правилами поведения в автобусе классными руководителями. В салоне автобуса учащиеся находились под контролем сопровождающего. 


Отчет составил завхоз МКОУ СОШ с. Карман                     Цаллаев В.


