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	В 2023-2024 учебном году в МБОУ СОШ с. Карман открывается предпрофильный психолого-педагогический 8 класс, 10 класс с психолого-педагогической группой.
	Профильное обучение – средство дифференциации индивидуализации обучения, которое позволяет за счёт изменений в структуре, содержании и организации образовательного процесса более полно учитывать интересы, склонности и способности обучающихся, создавать условия для образования учащихся в соответствие с их профессиональными интересами и намерениями в отношении продолжения образования.
	Профильное и предпрофильное обучение дает возможность расширить содержание образования, предполагает удовлетворение образовательных потребностей обучающихся и их родителей, способствует повышению качества образования, создаёт необходимые условия для самоопределения, ранней профилизации и развития творческих способностей обучающихся.
	Профильное обучение позволяет:
· Создать условия для дифференциации содержания обучения учащихся, построения индивидуальных образовательных программ;
· Обеспечить углубленное изучение отдельных учебных предметов;
· Установить равный доступ к повышенному образованию разным категориям обучающихся, расширять возможности их социализации;
· Обеспечить преемственность между общим и профессиональным образованием.
