Справка
Об итогах проведенных предметных недель по плану внутришкольного контроля.
   Задачи предметной недели: совершенствование профессионального опыта и мастерства педагогов через подготовку, организацию и проведение открытых уроков и внеклассных мероприятий, вовлечение учащихся в самостоятельную творческую деятельность, повышение их интереса к учебным дисциплинам, выявление школьников, которые обладают творческими способностями, стремятся к углубленному изучению определенной учебной дисциплины. Все предметные недели проведены по планам.
     Предметные недели в МКОУ СОШ с.Карман проводились в марте-апреле месяце 2016г. Открытые уроки в начальной школе провели учителя Бурнацева Р.А., Басиева Л.Д., Макоева М.С., они организовывали внеклассные мероприятия, родительские собрания.
       Интересно прошли «Веселые старты» между 1 и 2 классами.
       В рамках недели для учащихся 4-го класса было организовано увлекательное мероприятие, посвященное 8 марта.
[bookmark: _GoBack]       Учителя провели работу по развитию познавательной активности учащихся, творческих способностей, расширению кругозора, формированию у учащихся положительной учебной мотивации.
        Проведены были предметные недели в старшем и среднем звене по следующим предметам: русская литература, география, осетинский язык и литература, химия, биология, математика. 
        Особый интерес вызвали среди учащихся такие мероприятия, как «День птиц», «Вечер поэзии», «Наш родной язык», «Великие математики», «Сыроделы» и т.д.
       Под руководством учителей учащиеся 6-9 классов приняли участие в Республиканском конкурсе «Осетия в сердце моем».
       Можно среди учителей выделить следующих по организации предметных недель. Это учителя: Гасинова А.М., Цараков К.М., Цаллаева Э.Э., Калагова Л.Т., Кесаонова Э.Т., Цабиева Б.Г.
       К сожалению, из-за продолжительного карантина не все предметники подготовили предметные недели и открытые уроки.
       В целом, следует отметить, что в мероприятия учителя вносили новшества. Творчески, с охватом большого количества учащихся, подошли к проведенным мероприятиям учителя:   Гасинова А.М.,Цаллаева Э.Э., Калагова Л.Т.
Рекомендации
1. Шире использовать наглядную информацию, соблюдать график проведения мероприятия.
2. Своевременно подводить итоги, награждать наиболее активных участников.
3.  Проводить детальный анализ.
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