Протокол
 родительского собрания
от 27.12.2022

Присутствуют:

1. Плиева Ж.
2. Гизикова И.
3. Болатаева 
4. Хасирова Р.
5. Нигкоева
6. Газанова М.
7. Дегтярева М.С.-кл.рук.
8. Цаллаева Э.Э.- учитель математики
9. Царакова А.А.- зам. директора по УР, учитель русского языка


Вопросы для обсуждения:

1. Итоги II четверти
2. ОГЭ- общая информация
3. Дополнительные занятия. Пробные экзамены.
4. Онлайн уроки
5. Наличие ФИПИ тестов по подготовке к ОГЭ





По первому вопросу выступила классный руководитель Дегтярева М.С. Она ознакомила присутствующих родителей с итогами II  четверти.

По второму вопросу выступила зам. директора по УР Царакова А.А.  Она представил полную информацию (презентация) об ОГЭ- сроки, предметы, баллы, задания, бланки ответов, процедура проведения, апелляция.

По третьему  вопросу выступила зам. директора по УР Царакова А.А. Она ознакомила родителей с графиком дополнительных занятий по подготовке к ОГЭ - русский язык, математика, география, информатика. Регулярно ведется контроль посещаемости дополнительных занятий. Не все учащиеся посещают дополнительные занятия.  Данные мониторинга посещаемости доводятся до сведения родителей. 

По третьему вопросу выступила учитель математики Цаллаева Э.Э. Она ознакомила присутствующих с результатами пробного экзамена по математике. Результаты низкие. Многие учащиеся, мальчики, не посещают дополнительные занятия. Они относятся к подготовке несерьезно. 

 По четвертому вопросу выступила зам. директора по УР Царакова А.А. Она представила список онлайн платформ по подготовке к ОГЭ по выбранным предметам. Учащиеся 9 класса способны и должны работать самостоятельно.  

По пятому вопросу выступила классный руководитель Дегтярева М.С. Она представила таблицу наличия тестов ФИПИ по предметам. Не все учащиеся имеют  тесты. Она отметила, что родители обязаны приобрести тесты ФПИ для своих детей. 

Постановили:
1. Родители обязаны  обеспечить своих детей ФИПИ тестами к началу 3 четверти на 100%
2. Родители регулярно контролируют посещаемость  дополнительных занятий.
3. Родители обеспечивают техническую возможность работы в онлайн по подготовке к ОГЭ .

Протокол составила:                                            Хасирова Р. 

[bookmark: _GoBack]
