                      Работа кружка «Белая ладья»
В шахматном кружке «Белая ладья» ребята регулярно работают над способностью мыслить - это развивает логическое мышление, пространственное мышление, память и внимательность. Все это в совокупности даст им возможность быстро находить  решения, продумывать каждый вариант своего решения и выбирать правильное в любой проблемной жизненной ситуации.  Это способствует развитию функциональной грамотности обучающихся.  Способность мыслить потребуется в будущем для любой сферы деятельности. 
Наши дети учатся самостоятельно принимать решения, они учатся надеяться только на себя. Решая шахматные задачки, они учатся концентрировать внимание, анализировать, работать над ошибками и делать выводы.  Некоторые гиперактивные дети полностью погружаются в игру – это формирует их  усидчивость. 
С большим интересом ребята участвуют в викторинах  и конкурсах.  Они знают историю развития игры, они знают многих известных шахматистов, они владеют шахматной терминологией. Но самое главное - ребята учатся уважительному отношению к своему сопернику в игре.   Они учатся,  как выигрывать, так и проигрывать.  
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